

NUMARUL 10 BANI

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 Incep la 1 și 15 ale fiecărui lun și se plătesc tot-d'una înainte
 la București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate poștale
 O an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 » » » 25 »
 Trei luni . . . 8 » » » 13 »
 Un număr în străinătate 80 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZĂ

REDACȚIA
 No. 3.—STRADA CLEMENȚEI—No. 3

EPOCA

ANUNCIURILE
 In București și județe se primesc numai la
 Administrația
 în străinătate, direct la administrație și la
 toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 » » » III 2.—lei »
 » » » II 8.— »
 Inserțiunile și reclamele 8 lei rîndul
 Un număr vechi 80 bani
ADMINISTRAȚIA
 No. 3.—STRADA CLEMENȚEI—No. 3.

Alegerea Noului Mitropolit

URMĂRI INEVITABILE

Chestiunea Mitropolitului primit a ajuns, pare-se, la un sfârșit; nu la sfârșitul pe care îl vizau d-nii Sturdza și Stătescu, dar la un sfârșit menit a aduce pace în Biserica și liniștea în conștiințele atât de mult turburate ale credincioșilor. Noul guvern, sub președenția d-lui Aurelian, s'a adresat d-lui Lascar Catargiu pentru a-i cere ajutor și mulțumit sfaturilor bune și acțiunii înțelepte a venerabilului șef al partidului conservator, s'a putut găsi o soluțiune care să mulțumească și Poporul și Tronul și Biserica și să termine astfel o criză, care din zi în zi devenea mai primejdioasă și care, dacă nu se termina cu înțelepciune, s'ar fi terminat cu violență.

Simțim o adevărată bucurie de acest sfârșit și bucuria noastră este cu atât mai mare, cu cât întreaga acțiune a partidului conservator a fost însoțită de cel mai curat patriotism.

Dacă ne-am fi gândit numai la interesul îngust al partidului nostru, alminterea am fi lucrat; am fi putut trage foloasele cele mai mari partidului conservator din încurcătura și zăpăceala în cari se afla guvernul; l'am fi putut răsturna cu cea mai mare înlesnire ori și când am fi vroit și aceasta nu prin agitațiuni pe strade, precum au încercat-o s'o facă alții, ci numai prin faptul că refuzam concursul nostru la deslegarea chestiunii. N'am făcut-o, pentru că în toată această criză dureroasă prin care a trecut țara, n'am luptat de cât pentru interesele superioare ale țării.

Vom fi poate acușați de unii, că am fost prea naivi față mai ales cu dușmanii ca acei ce avem; se poate, dar am dovedit că există în această țară un partid politic care este cunoscător al datorilor sale și care este pătruns în adine de adevărate sentimente politice. Am dat astfel o pildă care nădăjduim va stabili o eră nouă în moravurile noastre politice, și această convingere ce o avem este o resplăta suficientă pentru noi.

Dar dacă chestiunea religioasă poate de acum deja fi considerată ca sfârșită, nu este tot astfel pentru chestiunea politică care se degajează din ultimele evenimente. Consecințele acestor mari greșeli comise cad întregi asupra partidului liberal și este o datorie pentru noi de a-l trage la răspundere pentru aceasta.

Se zice adese ori că toate se pot repara. Nu este adevărat, nu toate se pot îndrepta și în ori ce caz îndreptarea costă scump și cere multe eforturi și un timp îndelungat. Va trece în adevăr mult timp și va fi nevoie de multă muncă pînă ce România va putea îndrepta efec-

tele rele a crizei atât de dureroase prin care a trecut. Bunul renume al unei țări odată pierdut, cu anevoe se realizează. Răul ce partidul liberal a făcut țării cu chestiunea Mitropolitului, mai ales față cu streinătatea, este imensă și mult timp va apăsa greu asupra țării.

Sunt unele fapte cari în timpul nostru, într'un Stat civilizat, nu se mai pot întimpla, și după cincizeci de ani de muncă România era în drept să creadă că a intrat în rîndul Statelor civilizate. Ceea ce s'a întimplat în țara noastră au dat o desmintire pretențiunilor noastre. Prestigiul în afară, de care cu drept cuvînt s'a bucurat pînă acum România, a primit din pricina faptelor partidului liberal o lovitură strașnică și a fost micșorat. Am făcut un pas îndrăcit și dușmanii neamului nostru, cu oare-care aparență de dreptate, ne pot astăzi denunța Europei că suntem încă un Stat oriental fără respectul legilor și a instituțiilor existente, unde nimic nu este statornic. Mare trebuie să fi fost bucuria lor de ceea ce s'a petrecut la noi, precum mare a fost și înfrustarea tuturor acelor cari credeau în propășirea noastră și în întemeierea noastră ca Stat civilizat și cari vedeau în Statul Român un element de sprijin pentru realizarea aspirațiilor lor naționale și religioase.

Acesta este răul cel mare ce partidul liberal, prin faptele sale nesocotite, a adus țării și această crimă țara nu o va uita nici odată.

M. Bals.

MITROPOLITUL GHEORGHIAN

Chestiunea Mitropolitului Ghenadie este, din fericire, rezolvată, spre satisfacerea dreptății și spre roaducea păcii în biserică noastră. Nu mihihi poate să rămână I. P. S. S. fostul mitropolit Ghenadie: i s'a făcut dreptate! Aceia cari rătăciți un moment l'au lovit, au fost luminați de Duhul Sfînt, și și-au spălat greșeala anulînd cu voe bună nedreapta lor hotărîre. Să nu mai fie vrajbă și dihanie în sfînta casă a Domnului! au zis ei, și Mitropolitul le-a răspuns su aceeași dragoste frățească uitînd tot: Amin! Și spre a pecetlui acest act de mult dorită împăcare, marele colegiu a dat de urmaș I. P. S. Sale Ghenadie pe acela dintre prelații noștri care întrunește cele mai înalte daruri sufletești, pe omul blînd și demn, pe omul de inimă și plin de virtuți creștine, adevărat credinciosă slugă a Domnului.

Bătrînul prelat Gheorghian reia cirja de mitropolit cu demnitate, pentru că n'a ambiționat-o, și pe drept, căci spiritul lui senin și iubitor de dreptate creștinească i se datorește în mare parte împăciuirea bisericii noastre.

Noi salutăm cu venerație frumoasa și demna figură ce suie treptele tronului bisericesc, urîndu-l bătrînești îndelungate și liniște deplină în cîrmuirea turmei credincioșilor creștini.

IOSIF GHEORGHIAN

Investitura Episcopului de Roman.—Notițe biografice.—Noul Mitropolit Primat.

Investitura Episcopului de Roman

Marele colegiu electoral a ales ieri după amiază pe P. S. Sa Iosif Gheorghian în scaunul vacant de Episcop al eparhiei de Roman. După alegere, noul Episcop va fi condus azi cu mare pompă la Palatul regal pentru a primi investitura.

Trăsura P. S. Sale va fi escortată de jandarmii călări.

La Palat P. S. Sa, îmbrăcat în ornate bisericesc, va fi introdus de ministrul cultelor în sala Tronului.

M. S. Regele intrînd în sală și urcîndu-se pe Tron, va lua cirja eparhiei de Roman, și adresîndu-se noului Episcop îi va zice:

— Incredințez cirja eparhiei de Roman P. S. Tale, ca să păstorești turma a cărei îngrijire e dală P. S. Tale.

Apoi P. S. Sa, însoțit de ministrul cultelor, d. Gh. Mirzescu, se va reîntoarce la Mitropolie, unde oficiază un Te-Deum.

Notițe biografice

E evident că P. S. Sa Episcopul de Roman e unul din cei mai culti prelați ai Bisericii romine ortodoxe.

Fiu de preot, născut în județul Botoșani, P. S. Sa a primit o educație solidă și cuernică. După terminarea studiilor teologice și după ce a stat cîțva timp la mănăstire, P. S. Sa a fost numit superior al Capelei romine din Paris.

Aici s'a desăvîrșit în limba franceză și a început să desfășoare o rodnică activitate literară: a tradus Jidovul răcător de Eugène Sue, precum și opere eclesiastice însemnate.

Această activitate i-a asigurat o frumoasă carieră bisericescă, căci curînd a fost ales arhierat, apoi Episcop al Dunării de jos și pe urmă, în 1887, Mitropolit Primat al Ungro-Vlahiei.

P. S. Sa e azi în vîrstă de aproape 70 de ani. Vorbește cu multă înleznire limbele franceză și germană.

Noul Mitropolit Primat

Azi după amiază noul Episcop de Roman va fi ales pentru a doua oră Mitropolit Primat. P. S. Sa s'a asigurat iubirea, stima și dragostea tuturor. Figură frumoasă și blîndă, P. S. Sa prin blîndețea caracterului său a cucerit toate inimile. Și totuși după șapte ani, cu toate insistențele guvernului Florescu, a demisionat. Se plîngea, că unii membri ai Sfîntului Sinod îi fac mereu viața amară, și de cîț să-și învîrneze zilele bătrînețelor mai bine se retrage. Trei ani a stat liniștit, aproape uitat și nesupărat de nimeni la mănăstirea Căldărarușeni. Numai odată pe an părăsea sfîntul locaș pentru a-și căuta sănătatea fie la Wiesbaden, fie la Kissingen, fie la Aix-les-Bains.

Acum în timpuri din urmă P. S. Sa a primit și tovarășia I. P. S. Sale fostul Mitropolit Ghenadie, cu care a stat în termenii cel mai buni, recunoscîndu-l pînă ieri Mitropolit Primat al țării. Și numai după ce s'a dat deplină satisfacție I. P. S. Sale Ghenadie, a primit și P. S. Sa Iosif Gheorghian să ia din nou în mînă cirja mitropolită Ungro-Vlahiei.

SITUAȚIA GUVERNULUI

Că guvernul actual nu este menit să aibă un lung trai și că situațiunea sa este subredă, aceasta pare lucru înțeles chiar de unii din membrii cabinetului, cum e d-nu Vasile Lascăr.

D-sa a și declarat că îndată ce chestiunea Mitropolitului va fi pe deplin rezolvată se va retrage de la guvern.

Știm pe d-nu Vasile Lascăr foarte ocupat, credem că simpla dorință de a aduce un serviciu însemnat țării, l'a decis să intre în minister, dar totuși suntem convinși că ar merge cu abnegațiunea mai departe dacă ar avea credință în puterile guvernului.

www.dacoromanica.ro

părăsește portofoliul pe care l'a primit într'un moment critic.

E învederat că ministerul Aurelian—asa tăcut cînd e vorba să lămurească situațiunea guvernului său și aspirațiunile sale,—nu poate trăi pe simplul program al apelului la intrăpire, program de altminterea fără mult resumat în partid.

Auzim bine pe d-nu Aurelian făcînd apel la d-nu Fleva pentru unire spre a-l împăca cu d-nii Sturdza-Stătescu, dar în schimb vedem că ziarul Dreptatea atacă neînterupt pe foștii miniștri, precum ziarul Liberalul păstrează toată ura sa contra d-lui N. Fleva.

Dacă e sinceră dorința de împăcare propovăduită de d-nu Aurelian între toți liberalii, trebuie să recunoască și d-sa că pînă în prezent nu prea are aerul de a duce la isbînda dorită.

Dacă nu e sinceră, dacă d-nu Aurelian spre a rămîne la guvern se servește de d-nu N. Fleva ca gogoriță spre a liniști pe d-nii Sturdza-Stătescu și de acești din urmă spre a astîmpăra pe d-nu N. Fleva, nu ni se pare că șeful actual al guvernului va putea să meargă mult timp înainte cu această tactică.

Peste curînd, elementele răsăvrite, fără a se împăca între dînsule, vor mai avea un nou adversar: Ministerul Aurelian, pe care l'vor combate cu o egală înverșunare.

Cel înțelept dintre membrii guvernului actual, presint acest viitor și demisionează la vreme, cum va face peste puține zile d-nu Vasile Lascăr, cel visător cu d-nu Aurelian în cap merg înainte pînă la răs-turnare!

TRIBUNA POLITICĂ

Spectacolul ce ni-l înfățișează parlamentul liberal e din cele mai dezgustătoare.

Pe cînd țara întreagă era frămîntată de chestiunea Mitropolitului Ghenadie, singur parlamentul pe care partidul liberal îl umple aproape în întregime, a stat n'ade, n'avede.

Guvernul, de și lucra în numele unanimității, n'a găsit de cuviință să le consulte, nici măcar să le spuie ceva. Și parlamentul a suferit cu umilință acest tratament jigitor; nici un membru al majorității, fie din Cameră, fie din Senat, n'a avut curajul să ridice capul.

Am asistat la cea mai complectă abdicare a orîi cărei demnitate din partea parlamentului.

De la 15 Noembrie și pînă astăzi, de și situațiunea era foarte încordată, s'a făcut politică pretutindeni, numai în parlament nu.

O chestiune de o importanță așa de mare ca chestia Mitropolitului, s'a tratat și s'a rezolvat în afară de parlament, fără ajutorul, fără șlierea cel puțin a parlamentului.

Toată vremea cit s'a tratat această gravă chestiune, i s'a spus parlamentului să aștepte.

Și a așteptat.

Abia în intruniri intime, neoficiale, și numai după ce totul a fost sfîrșit, i s'a comunicat și parlamentului liberal faptul împlinit.

Purtarea aceasta a guvernului liberal față de parlamentul liberal nu poate avea de cît o semnificație:

Partidul liberal se găsește în așa hal, în cît nici fruntașii lui nu pot avea încredere în el.

Dacă e vorba de umplut locuri, de incasat lefuri și de înghebat afaceri, merge.

Dar cînd e vorba de o chestiune importantă, unde sunt interese mari în joc, atunci partidul liberal n'are vot.

Noi găsim că acest partid e tratat cum merită. Nu se strică orzul pe giște cînd e iarba la genunchi.

TRIBUNA LITERARA

ȘTIINȚA ȘI MORALA

Cine nu 'st aduce aminte de vestitul început al luptei dialectice, care se da astăzi în toată Europa, dar mai ales în Franța, pe tema așa numitul «faliment al științei»? După celebrele conferințe și articole ale lui Brunetiere,—cari au fost ca o puternică suflare de vînt peste niște flăcări arzînd sfioase, ici-colo,—se știe că «înerimea progresistă» a oferit unu corifeu al științei d-lui Berthelot vestitul banchet de onoare, banchet care aducea cu un parastas făcut pentru sufletul unu răposat. Aci «răposatul» era idealismul renăscut. Se înțelege că d-l Berthelot a trebuit să ție un discurs de mulțumire, a lăudat știința — că doar în cinstea ei se dase banchetul—și a cântat veșnica pomeneire, pe închipuitul mormînt, al «reacționarismului» sugrumat în fașă.

Și cu toate acestea idealismul nici habar n'a avut; din contra se pare că știința a hăut—la vestitul banchet—și s'a îngrașat reacțiunea.

Astăzi, întreaga generație, aproape se întoarce cu scribă de la îngustul orizont al științei: se trezește ca într'o amorteală, ca d'într'un vis urf. Și, sufletele tuturor se îndreaptă cu drag spre vremele de fericită amintire, cînd omul știea mai puțin carte, nu mergea cu tramvaiul, nu vorbea prin telefon, dar era mai bun, putea nădăjdui în ceva, putea iubi, putea, într'un cuvînt, să fie fericit.

Cel e incontestabil că știința ne a amăgit, că n'a putut răspunde la două mari cerințe de căpetenie: n'a putut satisface fondul prim al inteligenței noastre — așa numita nevoie metafizică — și n'a putut da singură o rezolvire chestiunii sociale.

Și totuși mai ne e dat să auzim încă și acum fanfaronada științei.

Așa, d. Berthelot și-a adunat o sumă de articole privitoare la această chestiune, cum și vestitul discurs de la banchet, plus altele de aceeași natură, și a format un volum Știință și Morală, nu de mult apărut. Sunt acolo atîrne mai toate chestiunile, azi la ordinea zilei. D. Berthelot are un singur leac pentru toate boalele: Știința.

Vă plîngeți, voi blazaii, că vă e greu pe lume, că vă e silă de tot și de toate? N'aveți de cît să învățați sistemul cosmogonic al lui Laplace, și dragostea de viață vă va reveni. Omenirea e rea! criminalitatea sporțește? Nu-i adevărat; sau dacă e adevărat nu ne importă: știința astăzi are nevoide criminali... spre a-i studia. Dar, voi, de ce vă mai văitați? Vă apasă taina cerului? Imensitatea «incunoștilului» vă sfîrîmă i-nima? Nu puteți crede în ceva?

Fugiti cu «metafizica» voastră de acolo! rușine! Ce-ți pasă, de unde vii și unde te duci? Ia mai bine și citește lista de bucate, ori invențiile chimiei, ori legea lui Mariotte asupra gazurilor și-ți trecede «nostalgia altor lumi».

Dar, se aude din toate părțile, ast-fel, ne întoarcem spre animale; mîncăm, ne căutăm de lucru, purtăm jugul greu al vieții; noi avem ochi ca să vedem mai departe de cercul în care vrei să ne încheiți; suntem o parte a infinitului, și infinitul se impune dureros de greu gîndurilor noastre...

Ne oprîți de a ne gîndi mai de parte de hotarul «legilor științei»? dar oare, voi, apostoli ai acestei zeități absolute, puteți să ne trageți linia de hotar, să ne îngrați sfera întrebărilor pe cari ni le punem? Știți oare chiar voi, pînă unde merge știința?

E foarte lesne să zici cu Comte: «tot ce nu cade în domeniul științifice trebuie să fie exclus, ca zadarnic», dar dacă am lua lucrurile mai de aproape am vedea că nici un pozitivist nu poate să ne tragă limitele acestui «domeniul al științei».

Nu se socotește progresul omului, ca alare, după faptul că nu mai mergem pe jos, ci cu trenul fulger, nici după teoria ce lebră a lui Spencer că «omogenul se prefăce în eterogen, ci se socotește după măsura în care omul a devenit mai mult «om», după măsura în care moralitatea lui s'a dezvoltat.

E banală astăzi vorba că: «chestiunea socială este o chestiune morală», deci progresul social este un progres moral.

Cînd răfoiești cartea lui Berthelot, dai de aceleași clișee, de aceleași gogoși cu cari atita lume a fost înclintată un veac întreg.

În «Știință și Morală» găsim paradoxa aceasta, aproape ridicolă azi, că omenirea devenind mai puternică în lupta pentru traiu, grație ajutorului dat de știință, a devenit și mai «morală».

Pe temelul acesta sunt rezolvite de d. Berthelot, mai toate chestiunile astăzi la ordinea zilei; remarcăm: «criza educației». D. Berthelot afirmă că singura soluție posibilă în educație este știința. Trebuie să dam copilului cît mai de vreme e cu putință, noțiuni științifice.

Îndată ce copilul va ști ce este protococcus viridis, ce este paralaxa și cine a fost Salmasar, apoi chestiunea socială este rezolvată.

MICI ANUNȚURI

Pînă la 10 publicități 20 bani luna pentru fiecare dată, și de la 10 în sus 20 bani luna.

Spectacole

Teatrul Național
Opera Română Vineri 6 Decembrie 1896 se va reprezenta «Do aști de țigari» (Jules et Jim) operă comică în 3 acte și un tablou de A. D'Ennery și J. Bressi. Musica de Adolphe Adam, traducție de H. S.

Teatrul Hugo. Vineri 6 Decembrie 1896, primul debut al celebrului tenor «Jules et Jim» operă comică în 3 acte și un tablou de A. D'Ennery și J. Bressi. Musica de Adolphe Adam, traducție de H. S.

Teatrul «Cărușii». Vineri 6 Decembrie mare reprezentație.
Teatrul «Cărușii». În ordin și în sus în capitală.

Sală Leiblich-Hintze. Vineri 6 Decembrie se va reprezenta pentru prima oară «Alexandru Moștenitorul Tronului din Prusia».

Sală Bragadire. În seara sursă concert de orchestra «Școala de muzică» din Iași. Vineri concert High Life Orchestra.

Sală Națională. Orchestra Rubinstejn și-a început concertele.

Inchirieri și arendări

Se arendă, chiar de pe acum moșia Taipa (Glavacioc, Vlașca) întindere aproximativă 3500 pogoane, avînd gîs și sîc pogoane grîu arate cu sîmînță murată calitate cea mai bună. A se adresa, 20, Strada Luminii, București.

Se arendă cu începere de la 1 ianuarie moșia «Jancu» din județul Brăila, în întindere de zece mii pogoane toate arabile, avînd două mii pogoane grîu arate cu sîmînță cea mai bună. A se adresa la d. M. Kaciviu, avocat, strada Fintinel 28, București.

Camere mobilate

Hotelul Pieței Bîbescu-Vodă, lângă Camera Tribunalului.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

183

LOUIS JACCOLIOT

MANCATORII DE FOC

PARTEA ȘAPTEA

Plecați la trei ceasuri de dimineață pe pony cel înț, Olivier cu cei trei amici soșiră la marea sat al Ngotaksilor cu un ceas mai înainte de răsăritul soarelui.

Toată lumea dormea în corturile lor. Pazitorii lui Gilping-Koburg, înfășurați în piei de Kangur, erau culcați la intrarea curții în care spiritul sacru era instalat.

În noaptea aceea Gilping veghia, el socotise timpul ce trebuia Nirbașului pentru a duce scrisoarea prietenilor lui și pe acela pe care aceștia îl va face pînă la dînsul și era aproape sigur că el vor sosi înainte de ziuă.

Pentru a nu deștepă atențiunea indigenilor, Olivier și prietenii săi legaseră caii lor într-un boschet la oare care distanță de marea sat. Văzînd linștea absolută care predomină, ei concepseră ideea unei răpiri nocturne, de aceea ei evitară de a negocia

Cereri și oferte de servicii

Un tânăr absolvent a cîinci clase liceale, dorește a găsi un post în capitală sau provincie. A se adresa la red. ziarului «EPOCA» sub inițialele M. M.

Vinzări și cumpărări

Se vinzare spre țara pîlurea de pe moșia Orășel-Pitulea Jud. Ilfov. Amatori să se prezinte str. Uncașilor 46. Patru cai de lux, de vinzare. Strada Măneștilor 14.

Se vinzare imobile din pădurea Păgani. Rîndușul, după calitate, 55 și 60 franci. A se adresa: Str. Băștelor 16. O cavetă nouă (Capeș) este de vinzare cu preț de 2000 lei. A se adresa la adm. «EPOCA».

Se vinzare un loc viran, situat pe calea Baboșilor No. 24, lângă strada Arlei proprietatea d-nel Maria Al. C. Nicolăescu. A se adresa la d. Mihail A. Hachivanu, avocat, strada Frumoză No. 23 Loco.

Informații utile

Un pianist rutinat oferă servicii sale la soarele dansului și balului pentru un honorar moderat. S. Iaroslav, Calea Moșilor No. 90.

Unii prozapeți (de prima calitate) se găsesc la farmacia elvețiană a farmacistului I. Munteanu și Dr. E. Popu, cu 5 lei kilogramul dus la domiciliu. Ori-cu cerere se va face prin curier poștal la adresa I. Munteanu, Calea Victoriei No. 74.

O doamnă onorabilă dă lecții de pian. A se adresa la administrația «EPOCA».

Străzii de mare se găsesc de vinzare la D-nul Delupoc, Biserica Leni, No. 3, București, și se face concurs amatorilor să primească zilnic Străzii de Ostendă și Ansoch, Asemenia și azelei (Mode de Bourgogne); că pot să vină cu prețuri foarte scumpe, imposibil de orice să se conțină.

Prețuri carente:

Duzina Străzii de Ostendă calitate I fr. 2.15. Arcachon de mare calitate I fr. 2.50. Arcachon de mare calitate III 1.75. Arcachon de mare calitate III 1.00. Mielci duzina 1.20. Morian, Baskala Terre Neuve 1.50.

Se caută 50 vraci de lapte, rasa moldovenească sau bivolă. A se adresa în strada Sărbătoasă No. 40 direcțiunea Inspectoratului Arcuda.

Revenim să vă recomandăm Maria Alencostu, româncă, care zăbovește perioadă în cărți, teatru, prezentul și viitorul, s'a mutat în strada Sărbătoasă 44. Ghicitoare și în domiciliul amatorilor cari ar înștiința-o printr-o carte poștală.

Francuzo diplomate dărește rețeaua particulăre. Ad. buzeau du Journal.

Firme recomandabile

Adrese

Advocați
Mihail A. Rachtivanu
Advocat
28 Strada Frumoză

D. A. G. Florescu, avocat, s'a mutat în Calea Dorobanților No. 40.

Doctori
D-nul Albeșcu, Calea Victoriei 22. Buzăie în orice și de copil.

Schimbări de adresa

A eșt de sub tipar în editura Librăriei Socco & Comp. «Novalis» de «Ion Slavici», Prețu 4 lei.

Secțiunea de franceză, engleză, germană și piano. Adresa: E. A. administrația «EPOCA».

Bibliografii

«Impresoria» în revizuirea d-ului «Călin», de d. Albeșcu și d. Albeșcu, Editura «Novalis» din fundoria de mare Blinack din Frankfurt a.M.

Meditații

Secțiunea de franceză, engleză, germană și piano. Adresa: E. A. administrația «EPOCA».

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI

No. 5 Strada Lipscani No. 5 Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monedă. Cursul pe ziua de 5 Decembrie, 1896

Table with columns: Item, Cump, Vind. Includes items like Renta Amortisabilă, Obligat de Stat (Cor. R.), Municipals din 1883, etc.

CUMPAR

CUMPAR tot felul de obiecte uzate de aur, argint și pietre fine, de briliante diamante, perle, rubine, safire, smarand, etc. Asemenia monedzi vechi, decoratiuni comemorative de aur, argint și aramă, pietre sculptate, obiecte de artă, platină preturi mai bune de cît oriunde.

BIJUTERIE & HOROLOGERIE

LEON WEISSBLUTH București, — strada Carol I, No. 20

S'a mutat în Calea Victoriei 40

Recomand onor. Public și cunoscuților că magazinul meu în tot-deauna e bine asortat cu tot felul de obiecte frumoase, lucrate în aur și argint, cu pietre fine, precum: briliante, emalte, rubine, safire, smarand, perle, etc.

CONSTANTIN SIMIONESCU

Doctorand în medicină Paris, Boulevard Montparnass, 152, Paris consultați cu toate celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de medicină din Paris.

„EPOCA” ziar cotidian

CUPON 5 Decembrie 1896

Oricînd va fi în posesia acestui coupon din «EPOCA» și îl va trimite, sau îl va prezenta la librăria arătate mai jos, are dreptul la unul din premiile cu PREȚURI REDUSE din lista respectivă.

Premiile „EPOCEI”

La Librăria CAROL MÜLLER Calea Victoriei No. 50.

Table listing prizes and their values, including items like «Rădăcina», «Richter Eugen», «Filipescu», etc.

La Librăria L. ALCALAY

Table listing prizes and their values from Librăria L. Alcalay, including items like «Vatra», «Caragiale», «Theodor G. Dem», etc.

Administrația ziarului nostru

Administrația ziarului nostru primind zilnic numeroase cereri de premii pe cari le oferim cititorilor «EPOCEI», anunțăm acestora că cererile lor trebuie adresate direct librăriei arătate în josul cuponului însoțite de prețul redus cu care se oferă acele premii.

MARELE MAGASIN DE LOUVRE

Calea Victoriei 41 DIN BUCUREȘTI Vis-a-vis de fost Hotel Broff confeseria Capșa

Din cauza sosirilor zilnice de mari cantități de mărfuri pentru sezonul de iarnă, și din lipsă de spațiu, cu toate toate ea magazinul, în urma transformărilor făcute, este cel mai vast din țară, pentru că să realizăm o desfacere mai promptă a acestor articole, ne vedem siliți a organiza începînd de:

Jouă 21 Noembrie pînă la 15 Decembrie a. c.

Mare punere în Vinzare CU PREȚURI FOARTE REDUSE

de: Lănuiri pentru rochi, anglais, fantazie, și unele cu prețuri de 2.25, 3.25, 3.76, 4.50 metrul, și mai sus. Mătăsuri nouveată în toate genurile.

MARE RABAT

La Rayoanele de Covoare și Covorașe, Portiere, Perdele, Stofe de mobile, Plușuri de mătase, Plușuri vegetale, etc.

MARE EXPOZIȚIUNE

de Noui modele de Pelerine și Ronturi ultima creațiune din Paris și Berlin.

Colecțiune Bogată

de; Jupoaane de mătase și de moară de lină, Garnituri elegante pentru rochi de bal și de purtare.

Advertisement for Goudron Guyot Liqueur, featuring a bottle illustration and text: «Guturale, Tuse, Grippe, Influenta, Bronșita, Astmă».

Advertisement for COCS DE UZINA DE GAZ, featuring a boiler illustration and text: «Cea mai bună calitate existentă de COCS DE UZINA DE GAZ».

TURNATORIA DE FIER FABRICA „COMETUL”

ADOLF SALOMON București, Fabrica: Strada Vulturului No. 20

Depozitul: Str. Doamnei No. 14 București

În depozitele fabricii se găsesc:

Sobe Meidlinger, parigine, Sobe «Cometul» (interiorul zidit, spacial pentru lemne), Sobe Vulcan (interiorul zidit, pentru carbuni), Mașine de bucate, Mobile de fier, Incalziri centrale de orice sistem: aer cald, apă caldă și de abur.

Depozite în provincie: Iași, la d. Jacques Davidovici, strada Iașoaneanu 37; Craiova, la d. Petruche Andreescu, & Fil str. Lipscani.

TEIRICH & Co.

BUCUREȘTI 9. Strada Berze. -9. INSTALAȚIUNI DE TELEGRAF GAZ și APĂ

Lumină incandescentă pentru Gaz aerian Aparat de gaz Closete de toate sistemele SALON DE EXPOZIȚIE

Proiecte. — Birou de construcție. — Export.

SOBE CALORIFERE BELGIANE

Unica specialitate în felul lor

Prin excelența lor ventilatiune au devenit sistemul cel mai igienic, recomandat prin certificate de onor. d-nii doctori generali Theodor, dr. Mădărescu, dr. Varlan, etc.

Advertisement for COK boiler, featuring a boiler illustration and text: «I-a CALITATE Tona de 1000 Kilgr. 45 LEI».